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Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-06487
presentata da
GIANNI MANCUSO
venerdì 23 marzo 2012, seduta n.610

MANCUSO, GIRLANDA, DE LUCA, BARANI e CICCIOLI. -
Al Ministro della giustizia.



- Per sapere - premesso che:

la salubrità e la corretta manutenzione del luogo di lavoro sono requisiti indispensabili per lo
svolgimento ottimale di qualsiasi occupazione;

ciò appare ancora più evidente nel caso che il luogo di lavoro sia una caserma deputata alla
pubblica sicurezza;

la caserma di Ivrea, ospitante la polizia penitenziaria del carcere, presenta notevoli problemi di
decadenza;

le pessime condizioni si riferiscono tanto a problemi strutturali, quanto al cattivo mantenimento
dei luoghi, soprattutto dal punto di vista igienico;

la grave carenza strutturale culmina, nei periodi maggiormente piovosi, nell'allagamento del piano
terra dove è collocata la mensa agenti;

nel piano seminterrato della struttura, oltretutto, è allocata la centrale elettrica;

l'amministrazione penitenziaria, in sede di sottoscrizione dell'accordo quadro, ha assunto
l'impegno «a destinare il 10 per cento delle risorse assegnate annualmente - sul relativo capitolo di
bilancio - per i lavori di ristrutturazione delle caserme e di mantenimento di quelle già
ammodernate»;

la mancanza di fondi, quindi, non è una possibile scusante per l'incuria nella manutenzione della
caserma di Ivrea;

esisterebbe, poi, una caserma di nuova realizzazione, ma in fase di deterioramento perché definita
«non agibile»;

risulta, però, che tale struttura sia utilizzata dalla polizia penitenziaria come spogliatoio e venga
utilizzata anche dalla direzione di Ivrea -:

se il Governo intenda verificare la situazione di forte decadenza strutturale della caserma della
polizia penitenziaria di Ivrea;

se il Governo intenda verificare l'utilizzo della struttura dichiarata inagibile;

quali iniziative intenda porre in atto il Governo per ripristinare le buone condizioni d'uso della
caserma di Ivrea e assicurare alla polizia penitenziaria eporediese un luogo di lavoro salubre e
adeguatamente mantenuto. (5-06487)


